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Előfizetési ár 
helyben házhoz hordva 

vidékre postán küldve: 

igtsz évre_____ 240 K

félévre................... 120 K

Negyedévre................  60 K

Egyes szám án 1 korona.

Megjelenik minden nap, 
hétfő és 

ünneputáni nap kivételével.

A lap szel le m i és anyagi 
részét érintő összes kül­
demények a szerkesztőség 
vagy a kiadóhivatal címére 

küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
111. kerület, Arany János-utca 8.FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. j Telefonszám: 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Az ítélet
elhangzott, mint az a'italános ér­
deklődéssel kísért pör befejező 
akkoidja. Az ittlét marasztaló s 
mi teljes tisztelettel hajiunk meg 
a független magyar bíróság igaz­
ságot kereső, igazságra törekvő 
határozata előtt. Azonban a Tóth 
László feiett kimondott ma­
rasztaló Ítélet nemcsak egy vád 
lőtt elítélését jelenti, de annak í 
súlya ránehezedik a magyar tár- 
sadalom ielkiismeretére is.

íme a szomorú korkép: Sze- I 
gér.yen^ csak tanulnivágyásáiól 
buzdítva lépi át egy szegény fiú 

az iskola küszöbét. Ott hamar 
kitűnik éles elméjével, szorgal­
mával s csakhamar elsőneklküzdi 
fel magát. A tanárok kedvencévé, 
az iskola büszkeségévé, pálya­
dijak nyertesévé lesz. Felé élénk 
érdeklődés tekint mindenünnen. 1 
A nagyszerű eredménnyel elvég­
zett középiskolai tanulmányai az 
érettségivel befejeződnek. El- I 
hagyja az iskolát Bezáródik mö­
götte az iskola ajtaja. S lezáró 
dik vele szemben minden további 
érdeklődés. Magára hagyva, ma­
gára utalva küzd, hogy felsőbb 
tanulmányait folytathassa. Ahol 
eddig szeretett, ahol ismerték 
nagy reményekre jogosító tehet­
ségét : onnan egyetlen kéz sem 
nyuh felé támogatásra. De nyúlt 
máshonnan. Csábítva magához 
vonta . . . Hálójába kerítette. S a 
fiú talált támogatást, megértést, 
segítést. Most már ide vonzotta 
lelke, mely egy olyan világnézet 
hálójába került, mely egészen 
ellentéte volt annak, melyben nö­
vekedett.

Amott közöny, itt segítő kéz, 
mindenre kiterjedő támogatás, 
mely vitte, ragadta a szélsőségek 
felé I

S jöttek a lázas idők. S ime: 
a kerészlyén iskolákban nevel*  
kedett ifjakat nem a keresztyén 
világnézet bajnokai között talál­
juk, de eddigi eszményeinket 
támadó nemzetközi vörös lobogó 
szárnyai alatt.

Minő fájdalmas jelenség ez I 
A felelte elhangzott Ítélet kell, 
hegy megdöbbentő intő szó 
tegyen társadalmunkhoz Vigyáz 
zunk ifjainkia! Védjük, óvjuk 
tehetségeinket. Tekintsük őket 
úgy, mint egy egy a Gond­
viseléstől a magyarság számára 
krpolt kincset, melyet féltő gond­
dal kell őriznünk, nehogy el 

vesztve, idegenek csipogjanak 
vele.

Mikor a proletárdiktatúra meg 
bukott, a béklyótól megszabadult 
kecskeméti magyar társadalom 
megalkotta a keresztyén magyar 
ifjúságot védő egyesületet. A 
társadalom lelkiismerelének meg­
mozdulása ez az intézmény, mely­
figyelő szemekkel, szerető szív 
ve! kiséri ifjaink pályafutását, ki­
nyújtja feléjük segítő kezét, tá­

LEGÚJABB.
Telefonjelentés. —

Korányi pénzügyminiszter kijelentette, hogy a meg­
felelő pénzügyi javaslatokat még ebben az évben lefog­
ják tárgyalni.

Politikai körökben beszélik hogy szó sem lehet arról, hogy 
a kormányzópártban most szakadás álljon be.

Varsói jelentés szerint 150,000 orosz katona lépett német 
területre.

Berlinben a Nobel dinamit R T. részvényei eme! 
kedtek, amit azzal magyaráznak, hogy a vállalat meg­
vásárolt egy mesterséges gyémánt gyártására szóló sza­
badalmat.

A magyar újságírók egyesülete Blaha Lujzát tiszteletbeli 
kültagjává választotta.

Varsói szikratávirat jelenti, hogy az oroszok hajlan­
dók azonnal fegyverszünetet kötni.

Az olasz és jugoszláv kormány közös jegyzéket intézett az 
osztrák kormányhoz, a háború vétkeseinek felelősségre vonása tár­
gyában. Kiadatni kérik elsó'sorban; Horthy Miklós kormányzót, 
Tamássy alezredest, Bartha alezredes volt honvédelmi minisztert, 
Kövess Hermán tábornokot és feleségét, Krausz altábornagyot és 
sok alantas tisztet is. Az osztrák kormánynak az az álláspontja, 
hogy az Ausztriától elszakadt részek állampolgáraiért nem vállal 
felelősséget, az osztrák állampolgárokat pedig nem adja ki, hanem 
ha megnevezik, hogy mi a bűnük, osztrák bíróság elé állítja őket.

Konstantinápolyi jelentés szerint a Fekete tenger 
melléki tartományok nagyrésze Wrangel tábornok birto­
kában van.

Paris. Az olasz kormány Londonban és Párisban a 
délszláv kormánynál teendő kollektív lépést javasolt a 
jugoszláv csapatok összevonása tárgyában.

Az oláhok elrckvirálták a máramarosszigeti magyar ref. 
főgimnáziumot és a tanárokat elbocsájtották

A Hungária sporttelepen az MTK mérkőzött a Sem- 
mering bécsi csajiatával. A magyarok 4 :1 arányban nyertek.

A Hitelbankot újabb 35 millióval károsították meg. Két 
tisztviselő idegen valutát vett ki a pénztárból tőzsdei manipulációkra.

Műves ztelepünk jövő hivatása, 
Haller miniszter Kecskeméten.

A kecskeméti művésztelep so 
sának elintézése régó a vajúdó | 
kérdése a varos kulturális ügyeit i 
intéző hivatalos és ’ársadalmi 
köröknek. Hogy ezen kérdésnek 
lehetőleg a mmdenekfelett első­
sorban fornos kulturális szem­
pontból leendő mielőbbi megöl 
dá--a nemcsak városunk illetékes

mogatja az élettel való nehéz 
küzdelmükben, nehogy a szörnyű 
harcban elessenek, vagy ellen 
ségeink táborába csábittassanak.

Szent kötelessége tehát a ma­
gyar társadalomnak, hogy minden 
áldozatkészségével, minden sze­
rzetével ölelje ál a MIVÉ t, mely­
nek áldásos működése meg fogja 
akadályozni az eltévelyedést, hogy 
ne lehessen többé szükség és ok 
ifjaink fölött bitói itéletmondásra.

tényezőinek képezte és képezi 
feladatát, hanem fontosságánál 
fogva sokkal távolabbra is eiju- 
joitsk a kérdés felszínre hozásá 
val f-lvetődő hullámok, bizo­
nyítja az a tény, hogy a hely­
beli s a? országos sajtó számom 
orgánumának szinte provokáló 
hezzászólása után végre köteles­

ségének tartotta a beavatkozást 
a kulturkormány is.

Nagyon jó! tudjuk, hogy a 
kérdés végleges elintézése még 
sokáig várat magára. Az átme­
netileg is lehetetlenül történt 
megoldás helyesbítése miatt — 
mint ismeretes — jelenleg élénk 
tárgyalás folyik a I u’turkormány 
és a város között. Tudomásunk 
szerint e hó folyamán Haller 
István kultuszminiszter és Pékár 
Gyula államtitkár Kecskemétre 
jönnek a művésztelep megláto­
gatása végett és igen valószínű, 
hogy itt tartózkodásuk siettetni 
fogja a szőnyegen forgó vitás 
kérdés üdvös elintézéséi.

Semmi kétségünk nincs az­
iránt, hogy mind a kormány, 
mind a város tudatában van 
kulturális kötelességének e kér­
dés tárgyalásánál s egyik rész­
ről sem a szűkmarkú üzleti ér­
dek érvényesül, hanem mindkét 
fél részéről a kulturális érzék és 
a telep hivatásának megfelelő 
módon és eszközök nyújtásával 
való további fentartása s tovább 
fejlesztése szabja meg azon ter­
heket, melyek átvállalása alól 
egyik fél sem vonhatja ki magát.

A tárgyalás részleteibe ezút­
tal nem kívánunk bocsátkozni, 
csupán a jelen ottani viszonyok­
ról emlékezünk meg nehány 
szóvá1.

Jelenleg a Képzőművészeti 
Akadémia növendékei tartózkod­
nak a telep nagy műterembér- 
házában s folytatják tanulmá­
nyaikat rajongásig szeretett ta­
náruk, Révész Imre festőművész 
fáradhatatlan, buzgó és elsőran­
gúan .szakavatott vezetése mel­
lett. Tanulmányaik eredményéről 
a tanfolyam befejezése után a 
nyilvánosság előtt is számot 
akarnak adni addig elkészülő 
tanulmányműveik kiállításával. 
Azonban a kurzus tartama, eset­
leg továbbfolytatása, a művész­
telepen G. Fekete Béla vezetése 
mellett létesítendő iparmfivészeti 
tanfolyam szervezése s vala­
mennyi a telep sorsával össze­
függő kérdés a kultuszkormány 
és a város között folyó tárgya­
lások befejezése után nyer meg- 

i oldást A kormány foglalkozik 
i az Akadémia teljes átszervezésé­

nek s decentralizálásának kérdé­
sével is, mely esetben különö 
sen fontos hivatása lesz a vidéki 
és igy a kecskeméti művészte­
lepnek is.

Mindenesetre kulturköteiessé- 
ge úgy a hivatalos városnak, 
mint helyi társadalmunknak, hogy 
a jelenleg itt működő akadémiai 
tanfolyam legszükségesebb lét 
feltételeinek megszeizését bizto­
sítsa, vagy legalább is megköny- 
nyitse, mert ennek hivatása a 
telep magyar nemzeti szellem 
ben való továbbfejlesziésének 
megalapozása. Jusson eszünkbe 
a többek között Pécs városának 
példája, amely igazán követésre
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méi'ó áldozatkészséggel nyújtott 
messzemenő támogatást a mű- 
vészteiep részére.

Hsszük, hogy városunk is ta­
nú ágot tesz a nemzeti kultúra 
ezen fontos kérdésének eldön 
lésében kulturális érzékéről és 
nemes áldozatkészségéről, sz. a.

HAZAIJIREK.
Az összes főispánok a jövő hét 

végére ki lesznek nevezve.
Még 21,000 katonatiszt nincs 

1 igazolva, a hadügyminiszter ki 
1 jelentése szerint ezeket hamaro­

san igazolni fogják; adott eset­
ben a polgári igazolást is el 
fogadják a katonai igazolás 
alapjául.

A népbiztosok számára a bíró­
ság uj védőkét rendelt ki, az 
eddigi védők ügyét az ügyvédi 
kamarához tette át.

A tizenegyedik árumintavásárt 
szeptember 11 én a kormányzó 
Őföméltósága fogja megnyitni.

A kormányzó Őföméltósága el 
rendelte a magyar királyi vezér 
kar felállítását.

Töry Gusztáv lett a m. kir. 
Kúria elnöke.

A MOVE országos elnöksége 
együttes ülésen megállapította, 
hogy nem szolgáit rá az utóbbi 
időben több oldalról megindult 
támadásokra

/I salgótarjáni bányatelepen 
augusztus 30 án bányaszeren 
csétlenség történt, melynek egy 
haloitja és egy súlyos sebe­
sültje van.

A budapesti árvizsgáló bizott­
ság a tűzifa árát mázsánként, 
febpritva, házhoz szállítva és le­
rakva 130 koronában állapította 
meg.

A nemzetgyűlés szombati ülé­
sén felfüggesztették a numerus 
clau us tárgyalását.

A keresztyénszocialista szak 
szervezetek követelik, hogy a 
kormány szorítsa tá a vörösek 
volt sza szervezeteit az állami 
pénzek kezeléséről való el-zá 
mblásra.

Hazai szénbányáink havonként 
39 ezer vagon szenet termeinek.

Az Angol-Magyar Bank 200 
koionát fizet a kerti dohanymag 
inétetrr.ázsá áéit, a fuvaiozasi es 
szállítási községet is mgfizeti.

KÜLFÖLDI^ HÍREK.
Az oroszok megkezdték Brody 

kiürítését; a Brody—Tarnopol 
közti front megingott.

A lengyel-orosz békelárgyalá 
sokat jövő héten Rigában foly 
tátják

A német szocialisták tiltakoz 
tak a bolsevista zsarnokság ellen.

Az orosz vörös katonák vona­
kodnak a frontra menni s egyik 
tűz rdandár fellázadt és legyil 
koita politikai megbízottait.

A bécsi magyar követ kijelen­
tette, hogy Németország és Ma­
gyarország között nincs semmi . 
féle titkos kereskedelmi szer- j 
zőoes.

Newyorki jelentések szerint a 
kitűnő gabonatermés követkéz 
tében Amerikában az élelmiszer­
árak esni fognak.

Norvégiában a ce'lulozegyár 
'ásnál kelet1 ező sz-nny’ugból 
mesterséges szenet gyártanak.

Három ellenforradalmi orosz [ 
hadsereg harcol a lengyel írón | 
tón a vörösek ellen.

Szerbia a kommunista moz 
galmakkal szé nben megegyezést 
kivn Magyarországgal.

A Dublin melletti Ba donald 
bán kirabolták az angol főhadi 
szállást. Sok iratot, lőszert es 
fegyvert vittek el

Franciaország ismét megfenye 
gebe Németországot, ha követe­
léseit el nem fogadja.

Magyarország és Olaszország 
közölt helyreállt a diplomáciai 
összeköttetés.

A keresztyén nemzeti megúj­
hodást szolgálja az, aki a ke­
resztyén magyar nemzeti irányú 
lapokat támogatja.

Drága a tudomány.
egy diák ?
10000 K . költségét, mikor fi­
zetése alig másfélszer annyi. Ke- 
setüség rajzolódott az arcára, 
amint leplezetlen őszinteséggel 
elmondta, hogy bizony ők otthon 
koplalnak, ami értékes és nél­
külözhető holmijuk volt, azt 
áruba boc s * flották, hitelüket ki 
merítették. Cs;k így volt ez ed­
dig lehetséges. Hogy aztán mi 
lesz jövöre? A ra gondolni sem 
szerei. Pedig a másik fis is gim­
náziumba jönne már

[ yen szomorú sors jut ma 
osztályrészül a szegény szülők­
nek, akik fiaikat iskolába küldik, 
hogy ott megszerezzék maguk 
nak az élet számára legszüksé 
gesebb fegyvert: a tudást.

Szomorú állapot ez és ha még 
sokáig tart, csakugyan odáig ju 
tünk, hogy a szegény ember 
még iskolába sem járathatja fiát 

I s a tudomány, melynek az egész 
emberiség közkincsévé kellene 
várnia, csak kevés kiválasztottnak 
ínyenc eledelévé lesz.

Mibe kerül
Agjermel.ek iskoláztatása ma 

már olyan anyagi mcgterheilefé-.t 
tó a szülőkre, hogy azt nemcsak 
a szegényt bbek, de a módosab 
b-k is alig tudják elviselni.

Egy vidéki szülő érdektődé- ; 
sünkre, hogy mennyibe kerül [ 
körtt'belül V ikglmn.zista fiának 
egy évi taníttatása, a következő 
adatokat közölte velünk:

A beiratkozáskor tandíjra és 1 
tan szközftkre elköltött 930 ko­
ronát. Teljes e látásért havonta | 
fizet 700 koronái, ami 10 nőnap ' 
alatt 7000 K t lesz ki, zsebpénzre 
és kisebb kiadásokra szán 1000 
K t. Ve'! a fiúnak egy öltöny 
ruhát 1800 Kért, egy pár cipőt 
800 K ért, rgy pár fehérneműt 
740 Kért. Egy beket nem is 
számítva, mindez összesen 13 
ezet 270 K-ra tűz, amiből, m< rt 
jó tanú ú a fiú, o^z'öndijban és 
segélyben visszatérül 3000 ko 
róna.

Tiszt-ise ő lévén az illető szülő, 
megkucksziattuk azt a kérdést 
is, hogy miből tudja fedezni a

Mennyi gabonát szolgáltatott be Kecskemét ?
Az o’ zág ellátatlanainak téli 

gabonaszükségietét az állam adó 
gabonával óhajtotta biztosítani 
s e célból a bejelentett termés­
feleslegét mindé r termelő köte­
les beszolgáltatni. Az állam ne 
mes intencióját a mi hazafias 
gazdskőzönségünk is felismerte 
s emberbaráti törekvéseiben a 
kormány segítségére sietett.

A Kecskemétre kivetett adó­

Numerus ciausus a vadász­
társaságban, — de a nyulakra is.

— Nagy az öröm
Kaptuk a következő értesítést, 

i amely.t bizonyára osztat'an öröm- 
■ mel fogadnak vadaszok, nyulak 
■■ egyaránt :

A vadásztársaság tagjait érte 
I sitem, hogy a f. évi 5 én tartott 
j rendkívüli közgyűlés az alapsza 

bályokat módosította. melyek kö 
zfll a fontosabbak a követ­
kezők :

Kimondota a numerus clau- 
sust, és pedig úgy, hogy a tár 
saságnak összesen 120 tagja 
lehet, kik közül 100 rendes, 28 
pedig évdijas tag. Az ezen lét 
számon főiül már eddig fölvet­
tek áronban továbbra is tagok 
ma adnak. Mig a létszám az 
előbb megállapítottra is nem 
szali, fölvételi kérvény el sem 

. fogadha'ó. Egyéni vadá-z?ton 
1 négynél többen nem vehetnek

— Egy havi borkivitelünk. 
Augusztusban 130.000 hektoliter 
bort vittek ki Magvsror-ragból 
és ugyanannyi volt a kivitel 
áprilisban is.

TÖVISEK...
—

Báró Láng Lajosnak néhai jó 
I kö zgazdaságtan professzoromnak 

a szavai jutnak eszembe most, 
amikor Tóth Lászlóról elgondol­
kozom Ö mondotta a katedráról 
nekünk tanítványainak: Uraim 
megértem a fiat.-l lelkeket, meg 
értem azt, ha va'amelyikük fiatal 
leikével a fennálló társadalmi 

i rend ellen elegedellen Én is azon 
, kezdtem, hogy szocialista voltam, 
! de amint láthatják most, amikor 

ő;zbec>avarodott már a fejem, 
< nem vagyok már olyan nagyon 
' elégedetlen és a nemzeti eszmé 
i nek vagyok harcos veeránja...

Így van a legtöbb képzett, ta- 
: i'Uit fiatal lélek. Az a fiatalember, 
; akt többet tud a finom társai 
' gásuknál, divatos tárok lejtésé- 
I nél és zenei zsurokon megkívánt 

udvarlásoknál — ha nem is 
I éppen úgy, mint Tóth László, — 

de azzal kezdi meg az életet, 
hogy sok mindennel, nagyon 
sok mindennel elégedetlen Az 
a fiatal lélek aki munkája, szol­
galma és tudása révén akar 
értékké válni, az nem egyköny- 
nyen érti meg azt, hogy mel­
lette sok kortársi üres fejjel, 
s.ép ruhával, kártye és pezsgő 
mellett is tud érvényesülni. Éles 
látású megítélés, tág perspektíva 
kell ahhoz, hogy egy fiatal lélek 
meg ne botojék ; — incg ne 
botoljék különösen akkor, ami­
kor egy világfetfordulás kellős 
közepébe kerül bele

Úgy van valahogy Tóth 
Lászlóval is, — hogy minden 
bűne mellett van egy nagy eny­
hítő igazsága : — az ó fiatal­
sága.

gabona mennyiség 50 vagont 
tesz ki s ebből — amjnt a Kecs­
keméti Szövetkezeti Áruforgalmi 
Rt. igazgatóságától értesülünk — 
28 vagont már beszolgáltattak. 
Amennyiben a ha'áridő míg n em 
telt le, a beszolgált rtás tovább 
fo’yik, úgy, hogy remélhetőleg 
rövid idő alatt az adógabona 
teljes mennyiségében a kormány 
rendelkezésére fog állani.

Nyálországban. —
részt. Ez irányadó az esetre is. 
ha a t gok vadászat alkalmával 
előre össze nem beszélve talál­
koznak. E korlátozás a vízi va- 

i dászatra nem terjed ki.
A dámvad lódiját 500 koroná- 

j bán állapították meg, mely dij 
f. hó 7-től kezdve érvényes. To­
vábbá arról értesítem a tagokat, 

i hogy a választmány e hó 4 én 
i hozott határozatta folytán e hó 
I 7 tői kezdve egészen november 
; l ig egy kimenetel alkalmával 

csak 2 nyálat, november 1 tői 
| pedig 3 nyálat lőhetnek. Végül 
1 közlöm a tagokkal, hogy a tár 
| sulat rendelkezései ezentúl hir- 
j lap utján közöltéinek, miért is a 
I tagok kisérjék figyelemmel az 
' újságban megjelent híreket.

Kiss Ferenc sk, 
elnök.

NAPI HÍREK.
A kollégium ünnepe.

Ünnepélyes keretek között, 
ü népi hangulatban folyt le a 
református kollégium vasárnapi 
evmegnyilója. Az intézetnek 
hosszú evek érd mes munkájá 
bán megfáradt, nyugalomba vo­
nuló két tanárától Fazekas Fe­
renc és Jenei Páltól búcsúzott a 
fenntartó testület, a tanári kar és 
az ifjúság lélekemelő bensőséges 
ünnepség keretében.

Muraközy Gyula a gimnázium 
igazgató tanácsának elnöke a 
félholtat is életrerázó, szivekbe 
markoló ékesszólással tárta a 
tanulóifjúság elé azokat r. kőle- 
iességeket, amelyeknek az elha­
nyagolása az ország mai állapo- 
taban a hazaárulással egyenlő. 
Érzik k e — mondotta — hogy 
egy nemzet legerősebb lövész­
árkai az iskolapadok? Titeket 
besorozott a jövendő, és azokon 
a szürke iskolai órákon, miket 
úgy lapoztok át, mint egy könyv­
nek a lapjait, azokon fog múlni 
a jövendő és Erdély sorsa. Érzi- 
lek e, hogy most minden kis 
kötelességmulasztás — mely 
máskor apró hanyagság volt, — 
hazaáiuias, mert a viharban re­
csegő hajónak árulója a legki­
sebb csavar is, mely nem telje­
síti kötelességét!

A fenntartó testület hálás el­
ismerését és köszönetét tolmá­
csolta azután az iskola békés 
nyugalomba vonuló kivátó érdé- 
mekbeii gazdag két tanárának. 
Mélyen megindító szavai tenné 
kény talajra találtak a tanuló­
ifjúság fogékony szivében és
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az előkelő közönség megértő 1 
lelkében.

Az intézet tanulóifjúságának ' 
a nevében Dékány István Vili o. I 
tannló sikerült szavalattal, dr. Kiss 
Kálmán pedig az ünnepelt ta­
nárok volt tanítványainak nevé­
ben, érzésekben gazdag beszéd­
del veitek búcsút a nevelés mű­
vészetének minden hálára éskö 
szönetre érdemes kiválóan derék 
munkásaitól.

Dr. Oarzó Béla igazgató az 
ifjúsághoz intézett lelkes buzdító 
szavakkal és az ünnepeltek gaz­
dag termést adó tanári munká­
jának méltatásával nyitotta meg 
a nehéz viszonvok, kétségek és 
reménységek között kezdődő is­
kolai évet.

Az üdvözlésekre az ünnepel­
lek nevében Fazekas Ferenc mé­
lyen meghatva mondotta el kö­
szönő és búcsúzó szavait s a ta­
nulóifjúsághoz intézett eszmék 
ben és mély gondolatokba gaz­
dag, nemes hangú költeményével 
fejezve be a hallgatók leikeiben 
mélyen szántó, lelkes és szép 
ünnepélyt. Az ünnepség a Him 
nusz éneklésével kezdődött és a 
Szózat hangjai mellett záró­
dott be.

A Nővédelmi Misszió 
közgyűlése. A Nővédelmi Misz 
szió kedden, f. hó 7 én dél­
után 4 órakor a kaiholikus egy­
ház dísztermében közgyűlést tart. 
Tárgy: A püspök őeminenciájá­
nak fogadtatása és a folyóügyek.

— A MIVÉ választmányi 
ülése. A Keresztyén Magyar 
Ifjúságot Véd<" Egyesület f. hó 
9-én, csütörtökön délután >fe5 
órakor választmányi ülést tart 
dr. Kiss János törvényszéki elnök 
hivatalos helyiségében. Tárgy: 
1. A kiutalt nagy összegű segé­
lyek pótlásának módozatai. 2. A 
kérvények elintézése. — Minden 
választmányi és alapiió tagot 
ezúton hiv meg az Elnökség.

— A bugaci vasút részvény­
társaság kedden délután 5 óra­
kor a városháza tanács'ermében 
ülést tait, melyen a részvény- 
társaság további sorsa fölött 
határoznak.

— Az angol kisasszonyok 
leány középiskolájának a Collner 
tér és Zrínyi utca sarkán levő uj 
helyiségében a tanítás a mai 
napon megKezdődöti. Az uj 
iskolahely iséget Révész István 
pápai prelátus vasárnap dé'előtt 
11 órakor szentelte föl.

A K. T. E. serlegavató 
ünnepélye Vasárnap este tar- | 
tóttá meg a Kecskeméti Testedző , 
Egyesület vezetősége a feltűnést 
keltő fényes küzdelemben nyert 
serlegavató ünnepélyét az Iparos 
O.thon nagytermében. A zöld­
ágakkal gyönyörűen és művéezi 
érzékkel díszített pódium általá­
nos feltűnést keltett s önmaga 
dicsérte készítőjének ügyes buz­
galmát. A nagyszámú és előkelő 
Közönség ha.narig tartó tánccal 
fejezte be a szépen sikerült ün­
nepélyt.

iskola átadás. A katona­
telepi, ágasegyházi és kelőföldi 
iskolák elkészültek s rendelteté­
süknek átadattak.

Az Ébredő Magyarok 
Egyesülete szeptember 7, 8, 
9 es 10 én országos gyűlést tart 
Budapesten. Ezt követőlcg szep­
tember 12 én az ország nagyobb 
helyein népgyülések lesznek, 
melynek folyamán a budapesti 
nagygyűlés eredményeiről tar­
tanak a vidéki szervezetek be 
számolót.

Az őrlemények árai.
A hivatalos lap közli a kormány rendeletét a búza és 

3gyéb őrlemények kiőrlési arányáról s az őrlemények áráról : 
A búzadara és finom tésztaliszt ára métermázsánként 4000 
K, a főzőliszté 1000 K, a búza-kény érászt, valamint egysé­
ges rozs-, egységes árpaliszt, vagy ezek bármely kenyérliszt- 
keveréke 200 K, a korpa ára szintén 200 K méter­
mázsánként.

Rothadt burgonya a tisztviselőknek.
Az is baj, ha van, az is baj, 

ha nincs, szoktuk mondani. így 
vannak most a tisztviselők is a 
burgonyával. Mig nem volt, zz 
volt a baj, most meg, hogy van, 
az a baj.

Az történt ugyanis, hogy 
a Kecskemét: Közalkalmazottak 
Beszerzési csoportjának kiutalt és 
megküldött 12 vagon burgonyá­
ból három teljesen rothadt álla 
pótban érkezett meg, amit a ta 
gok között ki sem oszthatnak. 
A csoport megbízottja, aki a 
burgonya szállítását lebortyoli

— Késik a közalkalmazot­
tak fája. Hetekkel ezelőtt jelen­
tettük azt az örömhírt, hogy a 
tisztviselők részére kiutalt 45 
gon fa rövidesen megérkezik. 
Úgy tátszik korai volt az öröm, 
mert az egyik cég, amelynél a 
takarmánybiztosság 30 vagon fát 
rendelt meg a kecskeméti köz 
alkalmazottak részére, most arról 
értesítette a Beszérzési Csoport­
vezetőségét, hogy erdei vasutjai- 
nav. megrongáitsága miatt nincs 
abban a hejyzetben, hogy a 
szállítást szeptember hóban foga­
natosíthassa. A másik cég pedig, 
amelynek 15 vagont kellene szál 
iitania, a Csoportvezetőség is­
mételt sürgetésére még csak csak 
nem is válaszolt

— Vásárok A Kecskemét 
környéki szeptemberi őszi vásá­
rok a következő sorrendben és 
időben lesznek: 12 én Alsó- 
némedin és Szabadszálláson, 
13 án Lajozsmizsén, 26 án Kis­
kunfélegyházán.

MOZGÓKÉPHÁZ

Hétfő, kedd :

A fekete keztyüs hölgy

-ZKx-

Szerda, csütörtök:

Ravengár III

Félmillió korona jutalom 
ejjy elrablóit gyermek nyomravezetőjének.

Svájci megkeresés a kecskeméti rendőrséghez.
Mi sem bizonyítja jobban, 

hogy már be'ekapcr.olódtu'.rl' a 
világforgalonba, mint az, hogy 
tegnap a svájci Qenfbői is ka 
pott körözés iránti megkeresést 
a kecskeméti rendőrség. Nem 
érdektelen a körözés már csak 
azért sem, mert szerinte a nyomra 
vezető 10 000 svájci frank jutái 
mát kap, ami a mi pénzünk 
szerint csaknem félmillió koro­
nának felel meg a valutánk mai 
á'lása szerint.

A körözött személyek: Landry 
Anna 30 éves asszony, dr. Tho- 
más Auguste Jean orvos elvált 

to'ta, már Budapesten tiltakozott 
ennek a 3 vadonnak az útba in­
dítása ellen. De hiába! A cső 
port intézőbizottsága, most, hogy 
az anyagi kárt a csoportról el 
hárítsa, egy szakértőbizottsággal 
felülvizsgáltatja az egész bur­
gonyaküldeményt es azután azon­
nal bejelenti kártérítési igényét a 
Burg onyaközponttal szemben.

Ez az eset is eléggé bizonyítja, 
hogy ezek körül a bizonyos köz­
pontok körül még mindig van 
nak bajok.

— Talált erszény. Ma reg­
gel az uj kollégium előtt egy 
erszényt találtak, melyben pénz 
és egyéb irományok voltak. Iga 

[ zo't tulajdonosa szerkesztősé­
günkben átveheti.

Meghívó A kecskeméti 
Fűszer- és Vegyeskereskedők 
Egyesülete f. hó 8 án, szerdán 
délután 3 órakor a Royal-szál 
loda éttermében tagértekezletet 
tart, melyre van szerencsénk az 
összes Ságokat meghívni. A tár 
gyak fontosságára való tekintet­
tel teijes számban és pontos 
megjelenést kér. Kecskemét, 1920. 
szept. 6 Az elnökség.

— A köztisztviselők köl­
csöne. A hivatalos lap közli 
a pénzügyminiszter rendeletét, 
amelyben a pénzintézeti központ 
állal nyújtható kölcsönök feltété 
leit közli. E rendelet szerint azok, 
akiknek évi fizetése vagy nyug­
dija a 2400 koronát nem ha­
ladja meg, fizetésük 10 százaié 
kát, azontúl 20—30 százalékát 
kaphatják 180 hónap alatt tór- 
leszthetö kölcsönképen

— Amerika fegyverkezik. 
Az Egyesült Államok kongresz- 
szusa elhatározta, hogy az ame­
rikai hadsereg 'érszámít 100 ezer 
emberrel emeli fel. Az általános 
vélemény szerint nem tudható, 
miféle meglepő szándékot rejt- 

i hét maga mögött az amerikai 
kormány rejiélyes elhatározása.

felesége és Mandelberg Jaques 
nevű 22 éves énekművész. A 
férfi és a nő összejátszva, a kö 
rözőlevé! adatai szerint a genfi 
Pax hotelból elrabolták az. orvos 
hat esztendős Jean René nevű 
gyermekét, kinek szőke haja, vi­
lágos kék szeme van, sovány 
magas gyermek.

Az aps, ki úgy látszik nagyon 
szerette a gyermekét, 10,000 
svájci frankot ad annak, aki el­
tűnt gyermekének nyomára vezet, 
vagy elfogja valamelyik gyermek­
rablót, akiket most az egész vi­
lágon köröznek.

Bár nem valószínű, de azért 
mégis nem lehetetlen és meg 
történhetik, hogy a gyermek 
rablók erre felé vették az Útjukat, 
ezért a magyarországi rendőrsé­
gek is megtették az intézkedé­
seket—___________________

SZÍNHÁZ.

Az uj társulat operett ensem- 
leja szombat est' kitűnő, jó es 
Kecskeméten sohasem hallott és 
látott, a fővárosi színpadok ní­
vójára emelkedett gondos elő­
adásban hozta színre Lehár 
nagysikerű Éváját, mely előadás 
mindenképp méltó volt a szín­
házhoz. A legnagy obb dicsérettel 
kell megemlékeznünk az Évában 
szereplő művésznők és művé­
szekről, kik minden igyekeze­
tükkel azon voltak, hogy a hálás 
publikumnak a legjobbat, a leg­
szebbet nyújtsák.

A sajtó és a közönség egy­
öntetűen konstatálta ezt és el­
ragadtatással fogadta Úgy a ki­
váló operettet, mint annak kitűnő 
előadását, amelynek élén a cím­
szerepben — legjobb szerepei­
nek egyikében — Hampel Ilona 
mutatkozott be őszinte nagy si­
kerrel. Kedvesen játszott, a ne­
héz énekszámokat könnyedség­
gel, gyönyörűen énekelte, szép 
játékáért és énekéért sok tapsot 
kapott.

Tehetségének legjavával szol­
gált Oktáv szerepében Tóth Jó­
zsef, ki ezúttal is sok meleg taps 
részese lett. Tiszta, simogatóan 
lágy tenor, mely szátnyalón, hó­
ditón zengett szét a nézőtéren. 
Bácsi Irén-neV is jó estélye volt, 
aki temperamentumos játékával 
Pipsi szerepében kiválót nyújtott. 
Őszintén ünnepelték s vele együtt 
Pataki Ferencet is, aki jóked­
vűen adta Dagobert. A többi 
szereplők is mind mind nagy­
szerűen énekeltek, illetve játszot­
tak, a kar és zenekar komolyan 
végezte dolgát, s a siker nem 
maradt el. A közönségnek egy 
kellemes est, a színészeknek nagy 
siker: ez volt a szombati és a 
vasárnapi megismétlésben a szín­
házi előadás eredménye.

— arca —

SPORT.
A KTE jáiszott vasárnap a 

Vecsési NSE ellen, melyet ál­
landó fölényével 2:0 arámban 
megnyert. A goalokat Kerekes 
és Tóth lőtték.

A kecskeméti gy. ezred és 
a debreceni utászok mérkőzésé­
nek eredmény.- 8:0 (4:0) a 
kecskemétiek javára.

A KLSC vasárnajr Nagykő­
rösön mérte össze erejét a Nagy­
kőrösi SC csapatával Eredmény 
1:1 A Legényegylet öt tattalék- 
kai játszott.

A Testnevelési Bizottság 
folyó hó 12 iki sportünnepély 
gyakorló órái e héten hétfő, kedd, 
csütörtök, pénteken tartatnak a 
ref.főgimnázium udvarán A részt­
vevők teljes számban való meg­
jelenése kéretik. Nevezési zárlat 
kedd este 7 óra Az uszóver- 
seny győztesei érmeiket átvehe­
tik Bach Benő vivómesternél. 
Bejelentő hivatni: (Ó kollégium).

Laptulajdonos és kiadó ■ 

az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda- 

Részvénytársaság.
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önkéntes árverés.
Nagykőtösi-utca 12. sz. a. 

ház 1920 év szeptember 
7-én d. e. 11 órakor dr. 
Pásztor János ügyvéd 
irodájában (Wesselénj’t-utca 
4 ) önkéntes árverés alá ke­
rül. Árverési feltételek ugyan­
ott megtekinthetők.

Órák javítását 
olcsón és pontosan eszközöl

Kovács Aladár 
órás és ékszerész Kecskemét, 

Kélfemplom köz.
Tört aranyat, ezüstöt veszek. 
A reform. Internátus keres 

14—16 éves leányt, 
ki a t hárításnál segít. Jelentkezni 
IV., Szarvas-utca I. sz. a. lehet;

A piactéren "Sí 
egy tágas üzlethelyi­
ség raktárral együtt 
: azonnal kiadó. ;

Értekezni lehet a református 
egyház pénztári hivatalában.

Magyar és német 
szépirodalmi, tanári tan­
könyvek, felsőbb osztályú is­
kolai tankönyvek, iskolai 
hegedű és hálószoba buto 
rok eladók a Petőfi u. 10. sz. a

Aranyat, 
ezüstöt, 

brilliánst, 
régiségeket napi áron veszek, 
óra- és ékszer javítá­
sokat, betűk, mono­
grammok és címerek 
vésését nagyon olcsón eszközlöm 

Pásztor Pál óérkásszées 
rész, Arany János-u. 8. (Régi itcés piac.> 

Szövet- és karton-maradékok 
uj Ferenc József ötönyök, 
felölte, teli kabát, fehérne 
műk, cipők, bútorok eladók : 
Burga utca 21 szám alatt

Eladó
bolti berendezés 
3 részből áiió fűszer állvány és 
egyéb üzleti berendezés eladó. 
V Búza zec lő utca 7. sz. alatt

Deskó Pálnál.

Pontos kiszolgálás!!
Megnyílt

CSEH TESTVÉREK 
női és férfi divatáru üz­
lete Bem-wca (Szolnoki) 7. 
saját házukban, ahol a kor 
igényének megfele'ő min­
dennemű divatáru a legju 
lányosabb álban kapható.

Szives pártfogást kér ■
Cseh Testvérek.

Mérsékelt árak!!

Kifőzés.
Gáspár András utca 7. szám a. 
naponta reggeli, uzsonna 
kávé, ebéd és vacsora a lég 
jutányosabb árban. Ízletes, 
friss ételek és italok Pontos,
tiszta és előzékeny kiszolgálás 1

Eladó
takaréktűzhely két sütővel, jó 
kút réz cilinderrel, egy vaságy, 
egy gyermekágy, répavágó, üst­
ház, kanták mosófazék, zárak, 
dézsák, vasgerendák, vinklivasak, 
sparhelt platni sülövei, többféfe 
kazáncsövek. Három házhely 
Miklovics telepen. Értekezni 
lehet Bethlen város 32. szám

Gyulai Józsefnél.

30 hektó kitűnő 

fekete kadarka-bor 
eladó Kása Istvánnál, 
Katona telep, Talfája 214 sz.

{Mindenféle 

| nőikalap-alakítás 
{csinosan és 
{ Ízlésesen készül az

• új női-kalap
{ divatszalonban,
• ahol kész kalapok- 
$ bán is állandó
{ nagy raktár van 

{ Szives támogatást kér
• Krausz Margit 
{ Fecske-utca 12 szám.

{ L’gyes tanulóleány
t felvétetik.

| ♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•*♦•♦♦♦♦••♦♦♦♦♦•♦♦**<•<♦«♦♦
♦ FDTPCITPM a *• gépvásárló közönsé ♦ I{ L. IV 1 I—Ol I L/vl get, hogy az Elsenberg «
♦ féle gépraktárban Vásári-u. 5. sz. alatt mindenféle J ;
•s mezőgazdasági gépek : vető, arató, fűkaszáló, széna- ♦
♦ gyújtó, konkolyozógepek, különféle nagyságú darálók, a .
♦ morzsolók, ekék, boronák, borprések, szőiözúzók stb. { |
í kaphatók. Ugyanott mákot és babot veszek. ♦ I

---------------—
2485 920. szám.

Felhívás.
' A t. munkaadó és az összes alkalmazottak figyelmébe. ■

A in. kir minisztérium 1920. augusztus hó 3-án 6368 1920. i 
i M. E. rendeletével (lásd Budapesti Közlöny 1920. augusztus 11 iki 
I 183 számát) a biztosítási értékhatár folyó évi szeptember hó 1 tói j 
! kezdődő hatállyal az eddigi évi 120CO koronáról évi 24000 koro j 
■ nára emelte fel.

Ezen rendelet végrehajtásál a a m. kir népjóléti és munkaügyi j 
; minisztérium 1920 évi augusztus hó 4 én 25 263 1920. (lásd Buda- I 
j pesti Közlöny 1920. augusztus 13 iki 185 számát) és 1920 évi | 
: augusztus hó 24 én 28.470 1920. ('ásd Budapesti Közlöny 1920. ! 
I augusztus 28 iki 197. számát) számú rendeleteket bocsátott ki, I 
1 melyek a munkásbiztositás ideiglenes szabályzásáról szóló 5400. I 
; és 6250-1920. M E. számú kormányrendeleteket módosítja, il- ! 
• letve kiegészíti.

A fentiek alapján felhívja a pénztár t. munkaadókat, hogy | 
l mindazokat az. alkalmazottaikat, kik betegségi biztosításra kötele i 
! zetfek s akik ott 1920 szeptember hó 1 én a kalmazasban állanak I 
1 8 nap alatt, vagyis 1920 szeptember hó 8 ig a kecskeméti [ 
i kerületi munkásbiztositó pénztárba jelentsék be, tekintet ! 

nélkül arra, hogy ezek az alkalmazottak megelőzőleg be 
voltak e jelentve vagy sem.

Ennél az általános bejelentésnél az alkalmazottak személyi 
adatait és az általuk pénzben (fizetés vagy lakbér, háborús, drága­
sági, családi pótlék, beszerzési, ruházati segély, osztalék, jutalék i 
stb.) és természetben (teljes ellátás, lakás, élelmezés, mosás, fűtés, I 
világítás, hálóhely, ruházat, termények, élelmicikkek, föld- vagy kert- I 
használat, állattartás stb) élvezett összes javada'mazásokat kell a I 
pénztárral közölni.

A bejelentés a pénztár által rendelkezésre bocsátott ürlapo i 
kon teendő meg.

Figyelmezteti tehát a pénztár t. munkaadókat, hogy ' 
az aki az előirt bejelentési kötelezettségét egyáltalán nem, - 
vagy nem a megállapított határidőben, vagy nem a vo i 
natkozó szabályok szerint teljesiti, kihágást követ el és I 
pénzbírsággal sújtandó.

a) Napi bérosztályok

A mozival szemben, 
a Rákóczi utón Sasek jó- 
zsefné újonnan átalakított 
éltei méhen elsőrendű 
koszt és kitűnő italok 

kaphatók. : : : 
Olcsó árak!

Javadalmazás

Havi

II III IV. V. VI VII. VI I IX

75 150 225 300 375 450 750 1125 2000

Napi 3 6 9 12 15 18 30 45 80
koronáig és az ipari alkalmazottak fizetésre való tekintet nélkül.

b) Betegsegélyzési járulékok. (6o °)

Egy hétre —•84 1-92 3 24 4-44 5 76 6 96 1020 16-20 25 20

Egy napra --14 —'32 — 51 --74 — 9f- 116 1 70 2 70 4 20

c) Háztartási alkalmazottak betegsegélyezési járuléka (2uo)

Egy hétre

Egy napra

— 36 — 72 1 08 1 56 1 92 2 40 360 5 40 8 40

— 06 —-12 — 18 — 26 —-32 - 40 — 60 - 90 1 40

d) Táppénz
Az első négy
hétben napi 1 20 2 '0 4-50 6 30 8 10 990 14 40 22 80 36 -

A n-gy héten túl
napi 1 50 3'30 5 60 7 80 10'10 12 30 18.- 28 50 45-—

e) Temetési segély

60 140 220 320 400 500 720 1140 1600

f) Terhességi es gyermekágyi segély
Terhességi segély a terhesség utolsó 4 hetére. Gyermekágyi s a szüléstől

8 héten át.

2— 4 50 7'50 10 80 13'50 16 51 24 - 38-- 60-

p) A szoptatási segély a gyermekágyi segély letekétől 12 
héten át napi 2 korona

Gyermekágyi segély a nem biztosított női családtagoknak 
héten át napi 3 korona

Kecskemét, 1920 augusztus 30 án.
M kir. népjóléti és munkaügyi miniszter megbízásából:

Biró Benő, Itnrefi Gyula s. k
tb rendőrkapitány. min. tzámrizagílű igazgató

Pontos és szolid kiszolgálás!
Tisztelettel értesítem a 
t. termelőközönséget, 
hogy

mákot és babot 
legmagasabb napi ár­

ban veszek;
továbbá a t. gazdakó- 
zönség tavota-zslrt, 
úszó kenőcsöt ér> 
sót a legolcsóbb 
árban nálam sze­
rezheti be. Tisztelettel

Dénes Gábor kereskedő 
a volt régi itcéspiacon.

Fuvarozási Vállalat
Széchenyi tér 5. szám. I. emelet 
Mindennemű fuvarozást gon­

dosan és olcsón teljesít
Állandó és tömeges 

megbízások elő 
nyös árban.

Eladó föld. ílifT/h"1'*'  
mássy Sándorne hagyatékát ké 
pező 7 holdnyi szántó és 
kaszálóföld eladó. Értekez 
hetni Tantó Sándorral a la 
kásán, Losonczy utca 15. sz 
vagy a városházán és Szabó 
Lászlóval a ref. egyház pénz 
lári helyiségében vagy lakásán, 
VII. k., Meze: utca 41. sz. alatt- 
— Továbbá a köivetlrn mell 'tle 
levő me gyés 7 hold szántó 
és kaszáló föld is eladó, 
értekezhetni Somod! Pál tulaj 
donossal V. k, Werbícri u 4
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